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Dietní stravování 
 
Ve smyslu ustanovení § 2 odst.4 vyhlášky č. 107/2005 Sb., o školním stravování, ve znění 

pozdějších předpisů, může, strávníkům, jejichž zdravotní stav podle potvrzení registrujícího 

poskytovatele zdravotních služeb v oboru praktické lékařství pro děti a dorost vyžaduje 

stravovat se s omezeními podle dietního režimu, provozovatel stravovacích služeb poskytovat 

školní stravování v dietním režimu (dále jen "dietní stravování").  

V roce 2023 provedla Krajská hygienická stanice Moravskoslezského kraje monitoring 

dietního stravování s cílem ověřit skutečný počet zařízení, způsob a podmínky pro poskytování 

dietního stravování. 

Monitoring byl veden formou řízeného dialogu, data byla sbírána do elektronické databáze, a 

to v 503 zařízeních školního stravování s reálnou přípravou 86 999 porcí obědů, z nichž 70 277 

porcí bylo určeno pro školní stravování. 

Monitoring byl proveden v různých typech škol, resp. školských zařízení.  

 

Graf. č.1 Popis souboru zařízení dle typu škol                      Graf č. 2 Popis souboru dle typu stravovacího provozu 

 
Dietní stravování zajišťovalo pouze necelých 32 % zařízení školního stravování (resp. 159 zařízení z 

503). 

 

Graf. č.  3 Poskytování diety dle typu stravovacího provozu        Graf č. 4 Poskytování diety dle typu škol 
 

Nejčastější formou pro zajištění dietní stravy se ukázala forma přípravy samotným zařízením, 

dovoz čerstvých pokrmů a donáška stravy z domova. Mezi nejžádanější diety pak patřila dieta 

bezlepková a dieta bezmléčná. 
 

KRAJSKÁ HYGIENICKÁ STANICE 
MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE SE SÍDLEM V  OSTRAVĚ  

http://www.khsova.cz/


Krajská hygienická stanice Moravskoslezského kraje se sídlem v Ostravě 
Na Bělidle 7, 702 00 Ostrava 

Tel: 595 138 111 
podatelna@khsova.cz, www.khsova.cz, ID datové schránky: w8pai4f 

 

 
Graf. č. 5  Formy dietního stravování                                            Graf. č. 6 Přehled diet 

 

Z 94 školních jídelen a vývařoven 62 z nich připravovalo dietu svépomoci, 12 jídelen 

zajišťovalo dietu dovozem z jiného zařízení a 20 jídelen donáškou rodičem. Z 65 výdejen 

dováželo dietu pouze 37, 5 výdejen dietu (svačinky) připravovalo a ostatní výdejny (23) 

umožnily donášku rodičem. 

 

Odborná způsobilost personálu školních stravovacích provozů byla zajišťována nejčastěji díky 

jednorázové školící akci, pouze 10 zařízení disponovalo odborně způsobilou osobou (např. 

spolupráce s nutričním terapeutem). 

 
Graf č. 7 Odborná způsobilost personálu v zařízeních školního stravování, které diety poskytují 

 

Nejvíce převládající důvod pro neposkytování dietního stravování ve zbylých 344 zařízeních, 

byl zejména nezájem ze strany rodičů 93 %, dalšími důvody byly: 
• nízký počet strávníků s dietním omezením a s tím spojená finanční stránka, 
• personální zabezpečení, 
• absence odborně způsobilého personálu, 

• kapacita zařízení. 

 

V současné době vyšla Metodika poskytování dietní stravy v rámci školního stravování viz. 

Tisková zpráva MZ ČR ze dne 7.2.2024 (https://www.mzcr.cz/tiskove-centrum-mz/vysla-

metodika-poskytovani-dietni-stravy-v-ramci-skolniho-stravovani/): Metodika je výstupem 

Mezirezortní pracovní skupiny pro institucionální stravování. Jde o dokument doporučujícího 

charakteru, který nabízí návod, jakým způsobem dietní stravu zajistit a poskytnout v případě, 

že je po ní poptávka. Prošla pilotním testováním na reprezentativním vzorku škol, které ji velmi 

ocenily. Na její přípravě se podíleli odborníci napříč obory od nutričních terapeutů, přes 

hygieniky a metodiky školního stravování až po odborníky na gastronomii.  

Metodika je k dispozici ke stažení na odkazu: https://www.msmt.cz/file/62004/. 

 

Krajská hygienická stanice Moravskoslezského kraje se sídlem v Ostravě bude i nadále v tomto 

roce mapovat a ověřovat situaci ohledně poskytování dietního stravování v zařízeních školního 

stravování. 
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